

Осталось уточнить, когда, кому

Февраль обрадовал одних пенсионеров и разочаровал других. Обрадовал, понятно, тех, кому вступивший в силу с этого месяца новый пенсионный закон принес увеличение пенсий.

Таких, по данным Министерства труда и социального развития, примерно 40 процентов. А повышение в среднем составило 10 процентов.

Остальные пенсионеры ждут. И потому слова Президента о том, что в нынешнем году планируется увеличить размер пенсий на 20 процентов, были восприняты как твердое обещание.

Правда, в своем выступлении Борис Николаевич не уточнил, когда именно грядет очередная индексация, какие ресурсы необходимы для этого.

Между тем ситуация в Пенсионном фонде сегодня очень напряженная. Не случайно эта проблема обсуждается на самом высоком правительственном уровне. В среду, например, по пенсионным делам прошло совещание у первого вице-преьера Анатолия Чубайса.

Наличие у Пенсионного фонда необходимых оборотных средств на начало марта, как сообщил нам председатель думского Комитета по труду и социальной политике Сергей Калашников, оценивалось в 5 миллиардов, а реально ПФ имел ровно в пять раз меньше — всего миллиард. Это значит, что

выплата пенсий в первом весеннем месяце прошла на пределе, и кое-где они были пусть и ненадолго, но задержаны.

Одна из причин — сбор пенсионных взносов оказался ниже запланированного. Во многом — из-за декабрьского решения Конституционного суда, отодвинувшего Пенсионный фонд в числе первоочередных получателей на шестую позицию. Шума из-за этого в январе-феврале было много, но воз, как говорится, и ныне там.

А ведь не за горами апрель и май. В апреле Правительству утверждать новый размер средней оплаты труда в стране. А в мае — выплачивать проиндексированные в соответствии с новой средней зарплатой пенсии. Возрастут ли они — напрямую зависит от того, какой показатель будет утвержден на этот раз.

Скандал, разразившийся из-за средней зарплаты для расчета пенсий, утвержденной в размере 760 тысяч, в то время как официальные госкомстатовские данные превысили миллион, также пока закончился ничем. Правда, над поправками в новый пенсионный закон работает группа представителей Правительства, Госдумы

и Федерального Собрания, среди прочих обсуждается и вопрос о средней зарплате. А он не прост. В одном из выступлений вице-премьер Олег Сусуев говорил, что действующий на сегодняшний день текст закона не предусматривает, например, возможного сезонного снижения средней зарплаты по стране (летом она поднимается, а после окончания сезонных работ снова несколько падает), и если не принять соответствующих поправок, размер пенсий, пересчитываемых по новой методике может даже уменьшиться (!). Правда, вице-премьер тут же оговорился, что этого допустить никак нельзя.

Одним словом, вполне определенно говорить о повышении пенсий в мае не приходится. Сергей Калашников, правда, настроен оптимистично и предполагает, что следующий показатель средней заработной платы может возрасти примерно на 300 рублей, то есть, в сущности, сравняться со статистическим. Но хватит ли в таком случае средств у Пенсионного фонда, чтобы не сорвать выплату пенсий в мае и потом?

Другие источники, в частности первый заместитель Сысуева Михаил Дмитриев, куда сдержаннее в прогнозах. По его словам, методика расчета средней заработной платы, предназначенной для ис-

числения пенсий, определена не где-нибудь, а в самом законе. Таким образом, 760 тысяч — величина и реальная, и обоснованная, и продиктованная самим последним пенсионным законом. И если такие расчеты кого-то не устраивают, то необходимо опять-таки вносить поправки в закон. Из чего можно сделать вывод, что в Минтруде существенный рост средней зарплаты в ближайшее время не прогнозируют.

Какая-то ясность может наступить к концу следующей недели — когда пройдет заключительное заседание рабочей группы по поправкам. Но как же все-таки быть с обещанием Президента? Поскольку сроки повышения пенсий не были оговорены, речь могла идти об итоговом повышении — на 20 процентов в течение нынешнего года. Но 10 процентов (пусть не у всех пенсионеров, а в среднем по стране) — уже в активе. А еще 10 процентов (по пять в октябре и ноябре) планировались при составлении проекта бюджета Пенсионного фонда, чтобы сгладить инфляцию. Так что неожиданное, на первый взгляд, заявление имело под собой вполне реальную почву.

А как оно будет исполняться ответственными лицами рангом пониже — покажет время.

Ирина НЕВИННАЯ.

Число 98
Российская газета

«РАБОТА РАБОДА»

ЖИЗНЬ И КОШЕЛЕК

Пенсии обещано повысить

на сколько

12